



ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 31 (2817)

Пятница, 11 марта 1960 года.

Цена
20 коп.

МОЛОДОЙ ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СИБИРЯК

Идет

ВТОРОЙ ГОД

СЕМИЛЕТКИ



После демобилизации из армии комсомолец Иван Кульнов приехал в Екатеринбургский лесозащитный Тарского леспромхоза. Сейчас он работает шофером.

Молодой человек добился высоких показателей в работе. В течение месяца Иван со своим напарником Владимиром Семеновым вывез 650 кубометров деловой древесины.

Фото Э. Савина.

В СЧЕТ 1965 ГОДА

Отличник социалистического соревнования! Это высокое звание обязывает ко многому, и заслужить его нелегко. Только четверо работников Омской суконной фабрики удостоены такого звания.

В ткацком цехе непрерывно стучат машины. Шесть из них обслуживают подруги Н. Седикова и Н. Тупицына. Они первыми здесь получили звание отличниц социалистического соревнования. Кажется, что они трудятся так же, как и все. Но присмотришься повнимательней и видишь, сколько ловкости, сноровки в их руках.

Недавно бригаде, в которой работают Н. Седикова и Н. Тупицына, присвоили звание коллектива коммунистического труда. В этом немалая заслуга подруг. Как отличные ткачихи, они помогали отстающим в цехе, вовремя замечали неполадки.

Русская пословица гласит: «Добрые вести не лежат на месте». И это так. Только что работники бригады узнали о замечательном почине ткачих фабрики «Солидарность» Ивановской области Юлии Вечеровой и тут же немедленно собрались вместе обсудить новшество в производстве. Составился большой деловой разговор. Работницы горячо одобрили почин Вечеровой. Среди них были и ткачихи Н. Седикова и Н. Тупицына.

Подруги взяли после этого высокое обязательство. Они так же, как и Вечерова, решили добиться производительности оборудования, запланированного к концу семилетки, уже в нынешнем году. Сейчас в цехе делаются первые шаги по модернизации станков. Так, если раньше все станки приводил в действие один мотор, то теперь почти на каждом из них имеется свой. Сразу же повысилась производительность труда, увеличилась выработка сырья.

Но ткачихи Н. Седикова и Н. Тупицына борются не только за увеличение выработки, экономии сырья, но также и за сохранение оборудования. Своевременный ремонт станков позволяет им работать без простоев. Выработка ткани у подруг высокая — сто пять метров за смену вместо положенных по норме девяноста!

А недавно фабрику облетела радостная весть. При подведении итогов выяснилось, что ткачихи Н. Седикова и Н. Тупицына работают уже сейчас в счет последнего года семилетки.

Э. УГЛИКОВА.

Связано — Сделано

В ФЕВРАЛЕ прошлого года наша электролаборатория стала бороться за звание коллектива коммунистического труда. Взяв высокие обязательства, мы сразу сказали: пусть не будут они пустым звоном. Если уж решили, что каждый из нас должен учиться, так никому не делать в этом скидок. Если уж записали, что не допустим ни одной аварии и брака в работе, то никому не позволим проявлять халатность, невнимательность. Если каждый дал слово участвовать в общественной жизни ТЭЦ, то пусть воспитывает в себе качества общественника.

Ни на шаг не отступаем мы от принятых решений. В нашей электролаборатории работают инженеры, техники, монтеры. ТЭЦ снабжена сложнейшим электрооборудованием, множеством приборов, автоматических устройств. И мы до тонкости должны изучить машины и приборы. Ведь именно наши работники налаживают, регулируют приборы, делают сложные технические замеры и расчеты.

Малейшая оплошность в работе, неточность имеет очень серьезные последствия. Но все-таки мы добились, что ни одной аварии на ТЭЦ не произошло по нашей вине. Самоконтроль помогает нам избежать ошибок. У нас существует правило: если видишь, что товарищ допускает оплошность, тут же поправь его. Недавно мы произвели ремонт генератора. Все принимали участие в ремонте. Но вот перед последней проверкой обнаружили, что машина неисправна. Это могло привести к отключению потребителей энергии. Мы сразу все собрались, стали выяснять, кто допустил халатность. Оказалось, что это старший монтер Жигунов. Он невнимательно отнесся к ремонту. Общими силами ликвидировали неисправность, и генератор вовремя был введен в

строй. Жигунова предупредили. И, пожалуй, это было за год единственное порицание. Сдержали мы свое слово и в отношении учебы. Нет у нас человека, который бы не учился, не повышал своих общих знаний и квалификации. Мастер вторичной коммутации Власов, монтеры Кузьменко, Любота, Купрешов учатся в техникуме, Дашковский, Скрипко, Крашенинников, Шипицын — на подготовительных курсах энергетического института, многие занимаются в средней школе.

Очень серьезно относимся мы к технической учебе. Занимается каждый самостоятельно, а инженеры и техники проверяют, контролируют учебу, ведут специальный журнал. Этот журнал, как зеркало, отражает, кто над какой темой по электротехнике сейчас работает.

По наиболее важным темам наши работники готовят обстоятельные доклады и выступают с ними перед всем коллективом электролаборатории. Монтеры Ляшкевич и Крашенинников подготовили доклад «Трансформаторы тока», монтер Кузьменко — доклад «Устройство и проверка реле», монтер Дашковский выступил с докладом «Схема постоянного тока».

Такая форма технической учебы гораздо интереснее, нежели прежняя, когда занятия каждый раз непременно вел инженер. Оказалось, что каждый работник может самостоятельно изучить сложный вопрос и интересно рассказать о нем другим. Благодаря та-

кой правильно избранной форме технической учебы у нас быстро повышается квалификация рабочих.

Выполнили мы и обещание стать активными общественниками. Наши работники хорошо выполняют ответственные поручения. Крашенинников — секретарь комсомольской организации электроцеха, Любота — начальник штаба народной дружины, начальник лаборатории Дмитриева — член товарищеского суда, Брылкина — член редколлегии цеховой газеты. Нет у нас человека, который не имел бы общественного поручения или относился бы без души к его выполнению.

Коллектив живет очень полномерно и интересно. Работаем мы вместе давно, не по одному году, хорошо знаем друг друга, дружим. У нас нет такого, чтобы приходило на работу за две-три минуты до начала смены. Все приходит раньше, чтобы обменяться мнениями о прочитанных в газетах интересных материалах, о просмотренных фильмах, телевизионных передачах. Потом все уходит на свои рабочие места. Работают четко, с огромным вниманием.

Во всем: в работе, в учебе, в выполнении общественных поручений — мы стараемся оправдать присвоенное недавно нашей лаборатории звание коллектива коммунистического труда.

Л. ЗЕЛЕТОВА, монтер электролаборатории ТЭЦ № 3,
Р. БРЫЛКИНА, В. ИВАНОВ, инженеры ТЭЦ № 3.

ЦЫПЛЯТ СЧИТАЮТ И ЗИМОЙ

Выращиванием цыплят пионеры Белостокской семилетней школы начали заниматься еще прошлой зимой. И это начало оказалось неплохим: весной было сдано в местный колхоз более трех тысяч повзрослевших цыплят.

В этом году школьники так же охотно взяли шефство над выращиванием колхозной птицы. Сейчас в новом птичнике с паровым отоплением содержится более четырех тысяч

цыплят. Колхоз отпускает для них все необходимые пищевые продукты. Работают в птичнике учащиеся, начиная с четвертого класса. Развившись на звенья, они установили посменное дежурство.

Сначала с помощью учителей, а сейчас самостоятельно ребята производят различные работы: строго по рациону готовят пищу и кормят цыплят, ежедневно делают тщательную уборку помещения, поддерживают

внутри птичника необходимую температуру. Здесь всегда тепло, светло и сухо.

С большим желанием и добросовестностью выращивают цыплят Валя Морозова, Надя Рассоленко, Люба Федина, Юлия Земляная и другие пионеры.

В. РАССОЛЕНКО,
завуч Белостокской семилетней школы Одесского района.



Полным ходом идет закупка скота у населения в Большечеренском районе. Уже сейчас общественное стадо пополнилось на 1000 голов.

Комсомольцы районного центра справедливо рассудили, что теперь на колхозных и совхозных фермах понадобится больше людей для ухода за скотом, и многие из них изъявили желание работать в животноводстве.

Среди комсомольцев, перешедших на фермы, — работники мясокомбината Г. Гавриченко, В. Домских, работники промкомбината Г. Петрова, В. Демидова, П. Кочесова и другие.

Далеко в урманы находится колхоз «Красное знамя» Большечеренского района. Скоро сюда направятся машины с племенными кроликами из Солдатского совхоза.

Комсомольцы колхоза «Красное знамя» решили по-настоящему взяться за развитие этой доходной отрасли животноводства. Разведению кроликов в условиях хозяйства нет никаких препятствий.

На общем комсомольском собрании юноши и девушки решили немедленно закупить для хозяйства первую партию кроликов.

Учащиеся седьмого класса Тарской средней школы № 10 второй год выращивают кроликов для местного колхоза. Ребята уделяют много внимания своим питомцам. На снимке вы видите дежурных по крольчатнику семиклассниц Лиду Тувине, Галю Нагорную и Валю Хруляеву.

Фото Э. Савина.



ПОЧТА ШКОЛЬНИЦЫ

На конвертах — яркие чехословацкие марки, а письма написаны по-русски. Регулярно отправляет их в Омск на имя Ады Кардаполовой чехословацкая пионерка Жанна Нерахисова.

За короткое время девочки успели подружиться. Уже три года, как Жанна учит русский язык. В хороших, искренних письмах она пишет о многом: о своей большой светлой школе, около которой весной расцветают вишни и яблони, об очередном напряженном волейбольном матче (Жанна — капитан волейбольной группы в спортивной школе), о новых кинокартинах... Недавно Ада отправила своей чехословацкой подруге посылку.

Письма из Дрездена, которые также получает Ада, помогает перевести учительница немецкого языка. Немецкую

школьницу интересует далекий сибирский город Омск. Ада искренне стремится ответить на все многочисленные вопросы немецкой пионерки. Она выслала ей виды Омска, написала о том, каким зеленым и цветущим бывает город летом.

Получает Ада Кардаполова письма и из разных уголков нашей страны. Особенно часто ей пишет Эмма Калашникова из Грузии. «У нас очень хорошо! Приезжай к нам во время летних каникул!» — настойчиво приглашает она к себе подругу.

Ада Кардаполова учится в восьмом классе 21-й восьмилетней школы. Ее почта — обычная почта советской школьницы.

А. ЗАЛОВА,
библиотекарь мединститута.

ТОЛЬКО ХОРОШИЕ ДОРОГИ ДОЛЖНА ВЫБИРАТЬ МОЛОДЕЖЬ

Год, прожитый страной после XXI съезда Коммунистической партии, отмечен крупными производственными победами народа, интенсивнейшей работой по воспитанию человека, достойного жить в коммунистическом обществе, которое мы строим. Вопросами воспитания занимается вся общественность. Появились новые формы борьбы с нарушениями порядка, новые формы наказания людей, допустивших отклонение от правил социалистического общежития. Огромную работу по охране порядка проделали народные дружины, возросла роль товарищеских судов, все чаще коллективы берут на поруки лиц, совершивших преступления, не представляющие для общества особой опасности.

VII пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации усилить их роль в борьбе с нарушениями общественного порядка. Постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ «О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка» явилось предметом горячего обсуждения на пленуме обкома ВЛКСМ. Доклад по этому вопросу сделал секретарь обкома ВЛКСМ тов. Фолкунов.

В прениях по докладу была подвергнута анализу деятельность народных дружин, работа комсомольских организаций по воспитанию молодежи.

С большим интересом участники прослушали выступления помощника начальника политотдела Главного управления МВД РСФСР тов. Голобородько и заместителя начальника УВД Омской области тов. Смирнова.

Тов. Голобородько рассказал о тех положительных результатах, которые дало широкое участие общественности в борьбе с нарушениями общественного порядка. Резко снизилось число уголовных преступлений, значительно реже судами выносятся приговоры, связанные с лишением свободы.

Тов. Голобородько призвал комсомольцев области взять шефство над исправительно-трудовыми колониями.

Заместитель начальника областного управления внутренних дел тов. Смирнов призвал комсомольцев так строить ра-

С ПЛЕНУМА ОБКОМА ВЛКСМ

боту по воспитанию молодежи, чтобы юноши и девушки выбирали только хорошие дороги. Он сказал о необходимости оживления деятельности народных дружин, о превращении их в органы воспитания, о необходимости объявить беспощадную борьбу пьянству — причине большинства преступлений, взяв под контроль и помочь устроиться на работу подросткам, бросившим школу.

Участники пленума говорили о том, что так успешно начатая в области работа народных дружин с осени пошла на спад. Секретарь Русско-Полянского райкома ВЛКСМ тов. Портянко, секретарь Азовского райкома ВЛКСМ тов. Крюков отметили слабую работу многих дружин.

Секретарь Горьковского райкома ВЛКСМ тов. Подобедов противопоставил формальному подходу к формированию дружин отдельными комсомольскими организациями положительный опыт Горьковского училища механизации. Здесь заявления о принятии в дружину внимательно обсуждаются, а удостоверение и значок дружинника торжественно вручаются на линейке перед всеми учащимися.

Секретарь Калачинского райкома ВЛКСМ тов. Щербина подверг критике коллектив, комсомольскую организацию и администрацию стройучастка № 8, не оказавших никакой поддержки и помощи вернувшемуся из исправительно-трудовой колонии Симакову. Несмотря на то, что Симаков работал прежде в этом же стройучастке, перед ним закрыли здесь дверь, не захотели вникнуть в его жизнь. Отказали ему в приеме на работу и в других организациях города. Только при вмешательстве райкома ВЛКСМ Симаков был устроен на работу в совхоз.

Опыт лучших комсомольских организаций показывает, что коллектив в силах по верному пути направить жизнь молодого человека, в прошлом допустившего серьезные ошибки. Секретарь Любинского райкома ВЛКСМ тов. Кузнецов сказал о том, как на пленуме райкома всех порадовало выступление рабочего хлебоприемного пункта Александра

Буркова, в прошлом слывшего пьяницей. Сейчас смена, где работает Александр Бурков, вступила в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Не допустить самой возможности проявления нарушений, преступлений, а для этого усилить в каждой организации воспитательную работу с молодежью — об этом говорили все выступавшие на пленуме. Идеологическая, культурная работа, которая проводится с молодежью, должна быть страстной, содержательной, воспитывающей высокое коммунистическое сознание, коммунистические нормы поведения.

Много внимания воспитательной работе с молодежью уделяют Калачинский и Любинский райкомы ВЛКСМ. При Калачинском механическом заводе действует университет культуры, на занятия которого собираются сотни юношей и девушек, в Калачинском Доме культуры проводятся диспуты.

Зам. начальника областного управления культуры тов. Попов призвал комсомольцев уделять как можно больше внимания клубам, библиотекам, домам культуры, распространять такие ценные формы клубной и библиотечной работы, как создание народных самодеятельных театров, организация в читальных залах воскресных чтений.

...Тысячи хороших дорог открыты перед молодежью в нашей стране. Только эти дороги должны избирать юноши и девушки и идти по ним, не отклоняясь с верного пути. На совести комсомольских организаций — судьба каждого молодого человека, правильное формирование его личности, характера. Так решили участники пленума.

Пленум наметил ряд мер, которые повысят роль комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка, в воспитании молодежи.



Хорошо работает коллектив кондитерского цеха Колосовского райпищекombината. На нашем снимке вы видите комсомолок Зою Бортник и Агриппину Ближину, которые ежедневно перевыполняют задания и выпускают продукты питания только высокого качества. Фото Э. Савина.

Для дружбы нет расстояний

Мир! Дружба! Звучащие на разных языках, слова эти объединяют в одно стремления и помыслы простых людей различных стран, мечтающих жить в мире и дружбе. С каждым новым днем растут и крепнут дружеские связи советских граждан с народами зарубежных стран. Юноши и девушки, пионеры и школьники завязывают переписку со своими зарубежными друзьями.

Недавно в Омский педагогический институт пришло письмо из Китайской Народной Республики. Юный педагог из города Баотау адресовал его студентке второго курса Розе Зайцевой, которая по поручению своей 24-й группы написала несколько месяцев назад письмо в далекий Китай.

Как только студенты проч-

ли письмо, переведенное для них архитектором Владимиром Николаевичем Кано, они сразу же решили ответить далекому китайскому другу. А поговорить им есть о чем. Вот что они узнали из его письма:

«Дорогой далекий друг, здравствуйте! Я многократно перечитывал ваше переполненное дружеским чувством письмо. Для меня это большой подарок. Каждое ваше слово волновало меня. Считаю большой-большой честью передать вам, вашим друзьям и всему советскому народу горячий привет и пожелать огромных успехов в коммунистическом строительстве.

Дорогой товарищ! Мне кажется, что чем больше китайцев установит связь с советскими людьми и чем большее число людей познакомятся друг с другом, тем крепче и глубже будет великая советско-китайская дружба.

Меня зовут Ли Цунь-чжу. Мне столько же лет, сколько и вам, то есть 18. Я только в прошлом году стал педагогом. Очень люблю свою работу и детей. Да и как же не любить их, когда стоит учителю войти в класс, как они обращают на него взоры, в которых выражены уважение и безграничное доверие!

Вы тоже будущий педагог. Нравится ли вам это? Напишите ваше мнение о педагогическом труде. Как у вас проходит трудовое воспитание молодежи?

С революционным приветом, ваш верный китайский друг Ли Цунь-чжу».

СНОВА — ЗДОРОВЬЕ И БОДРОСТЬ

Это случилось в январе. Я находился на работе, как вдруг почувствовал себя очень плохо. Пришлось вызвать скорую помощь, которая и увезла меня в больницу.

Быстро осмотрев меня, хирурги Бокарев и Котелевский (последний — врач из Омска, находившийся в это время в Черлаке), пришли к выводу, что мне необходимо сделать срочную операцию.

Операция и так-то предстояла трудная, а тут еще случилось непредвиденное осложнение болезни, что могло привести к смертельному исходу... Но хирурги смело начали борьбу за мою жизнь.

Около трех суток после операции сознание мое туманилось. Однако врачи сделали все, чтобы поставить меня на ноги. Через полмесяца я уже выписался из больницы и сейчас чувствую себя здоровым, бодрым.

Хочется сказать большое человеческое спасибо людям, вернувшим мне жизнь.

П. ШАДРОВ,

шофер стройуправления № 1.

Черлак.

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

Вся страна готовится торжественно отметить 90-летие со дня рождения вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина.

Дружная работа кипит сейчас в нашей школе. Пионерская дружина решила создать у себя музей Владимира Ильича. Школьники собирают материалы, фотографии, рисунки, литературу и плакаты, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина, оформляют альбомы, монтажи, витрины и стенды.

Для того, чтобы как можно больше узнать о любимом вожде, пионеры решили провести «путешествие по ленинским местам». Они написали в музей В. И. Ленина, находящиеся в Москве, Киеве и других

городах Советского Союза, а также в некоторые другие страны, и попросили сообщить им о материалах, имеющихся в этих музеях.

В школе сейчас регулярно проводятся радиопередачи, читки книг о Ленине. В отрядах готовятся сборы на темы: «Детство вождя», «Ленин в ссылке», «Учиться, учиться и учиться — так завещал нам Ильич». Интересным обещает быть дружинный сбор на тему «Ленин и теперь живет всех живых».

В день сбора в зале школы вспыхнет яркий пионерский костер. Здесь соберется много ребят в праздничной пионерской форме. Но никто из них не будет чувствовать себя гостем, зрителем. Каждый с боль-

шой теплотой и сердечностью принесет дар лучшему из людей — расскажет стихотворение, споет о Ленине, поговорит о том, как много сделал он для простых людей.

Настоящими именинниками почувствуют себя те ребята, кому выпадет честь именно на этом торжестве быть принятым в октябрята и пионеры.

День рождения великого вождя — большой праздник пионеров. Ведь их организация носит бессмертное ленинское имя! Они помнят, они любят Ильича, как самого большого друга, любимого учителя.

С. ИГНАТЧЕНКО,
старшая пионервожатая школы № 67.



Омский библиотечный коллктор получает еженедельно большую партию новых книг — художественную, техническую и политическую литературу. Здесь книги сортируются и отправляются в библиотеки города и в различные районы нашей области.

НА СНИМКЕ: работница библиотечного коллктора В. Рейнеко просматривает новую партию книг.

Фото С. Орлова.

По следам выступлений СИБИРЯКА

МОЛОДОГО

ЕСТЬ ТОВАРИЩИ У ЮРЫ!

10 февраля в нашей газете была опубликована статья Н. Филиппова «Будут у тебя товарищи, Юра». В ней рассказывалось о судьбе комсомольца Юры Сухомлина. Случилось так, что в самые трудные для него минуты — во время тяжелой болезни — рядом с ним не оказался товарищ.

Уже на следующий день после появления статьи почтальон опустил в почтовый ящик десятой квартиры первую пачку писем. Их было десять. Потом еще семь. Письма стали приходить каждый день. У Юры Сухомлина появилось все больше товарищей.

В каждом письме тревожно звучит один и тот же вопрос: почему Юра Сухомлин, комсомолец, наш ровесник, оказался на какое-то время оторванным от сегодняшней жизни? Где были его товарищи?

«Так могут поступать только люди без души», — пишет Галина Курбатова, комсомолка с кирпичного завода № 11. — Об этом нельзя говорить спокойно».

«Если о тебе забыли комсомольцы школы № 64, то это еще не все, — обращаются к Юре Саша Кругленко, Лиля Боровская из Омска. — У нас тысячи людей, которые поддержат тебя».

Нельзя без волнения читать эти письма. В них, как в зеркале, отражаются главные черты нашей жизни — забота о человеке, вера в человека, уважение к человеку.

«Мне, как и тебе, 22 года, — пишет омичка Вероника Головаченко. — Я хочу быть твоим товарищем, Юра. Брось думать, что ты ненужный человек. Каждый у нас в стране нужен. Вспомни отважного летчика Маресьева. Я не хочу жалеть тебя, ведь жалость — это удел слабых. А ты должен быть сильным! Уверенной смотри вперед, верь в свои силы, в самого себя».

«Ты должен верить в свои силы, — как бы продолжает учительница Папа Таратынова из деревни Дубровка Кормиловского района. — У тебя будущее».

Руку дружбы протягивают Юре Сухомлину и Валя Лыкина из совхоза «Победитель», Зоя Савельева, работница Южно-Подольской хлебопекарни Черлакского района, омички Рая Баранова, Александра Мигда и многие другие.

Мысли всех их хорошо выразила учащаяся третьего курса химико-механического техникума Лида Мартинчик. «Если я в чем-либо смогу помочь тебе, рассчитывай на меня, как на товарища, как на друга».

Новые друзья Юры Сухомлина критикуют не только комсомольцев школы № 64, которые забыли о своем товарище. Они спорят и с самим Юрой, утратившим бодрость духа, веру в себя.

«Зачем ты говоришь: кому я такой нужен? — спрашивает Юру Инна Цветкова из Кала-

чинска. — Выше держи голову. Уверенней иди по жизни, чувствуй себя хозяином ее».

Часто стали раздаваться в десятой квартире, где живет Юра Сухомлин, и звонки. Заходили к нему десятиклассники из школы № 84, продавец из соседнего магазина, воины Советской Армии. Приезжали к Юре и подруги Галя и Надя из Ленинского района. Незнакомый паренек привез ему несколько радиодеталей.

Молчат только те, к кому непосредственно была адресована наша статья. До сих пор у Юры Сухомлина не побывал ни один ученик школы № 64, не побеспокоились о судьбе комсомольца и товарищи из Куйбышевского райкома ВЛКСМ. А они должны были прийти первыми!

Между тем именно райком ВЛКСМ мог бы помочь Юре Сухомлину устроиться в заочную школу, мог бы найти для него какое-то занятие. И почему бы Куйбышевскому райкому ВЛКСМ не позаботиться о дальнейшем лечении Юры? Ведь смогли же отправить комсомольца кроватно-литейного завода в Московский институт хирургии имени Вишневского своего товарища Валу Костюхину. Юра мечтает попасть на лечение в Ленинградский институт усовершенствования врачей. Ему надо помочь.

Теплые слова поддержки, горячая взволнованность, с которыми обращаются к Юре его новые товарищи, возрождают у него веру в коллектив, в жизнь. Они помогают ему легче переносить болезнь.

Но нет-нет и прорвется в его разговоре тревожная нотка. Волнуясь, он спрашивает: — Почему же из райкома никто не заходит? Неужели они не считают меня комсомольцем?

Не волнуйся, Юра. Ты — наш товарищ, ты — комсомолец! Ты будешь с нами.

РАВНОДУШИЕ НЕДОПУСТИМО

Недавно я прочитала в газете «Молодой сибиряк» статью «О памяти доброй и памяти горькой». Знаете, я долго не могла поверить, что среди наших советских людей есть такие равнодушные, черствые. Разве отец этих детей имеет право называться отцом? Как он мог допустить, чтобы над его детьми так издевались? Кто позволил Марин Герман издеваться над беззащитными девочками?

Мария Герман — случайный человек в нашем обществе, ей не место среди простых, честных людей, для которых дети — это вся жизнь. Герман и ее муж должны понести заслуженное наказание. А разве те, у кого эти дети жили в «няньках», могут со спокойной совестью смотреть людям в глаза? Они могли облегчить участь этих детей, дать им дорогу в жизнь, позаботившись об их образовании. Могли, но не хотели. И мы имеем право спросить с них за это равнодушие.

Галина ЗЫРЯНОВА,
студентка юридического института.

СПАСИБО, ОТЕЦ!

Я прочитал статью «О памяти доброй и памяти горькой». Отношение Марин Герман к Вале, Любе и Кате Кизюта возмутило меня.

К счастью, таких, как Мария Герман и Василий Кизюта, немного. Гораздо больше можно привести других примеров, когда неродной отец или неродная мать полностью заменяют детям потерянных родителей.

Меня воспитывал Александр Калинович Киреев. Этот замечательный человек полностью заменил нам с сестрой отца, погибшего в дни Великой Отечественной войны. Он был с нами ласков и, когда надо, строг. И всегда внимателен к нашей жизни, учебе, работе. И мы делились с Александром Калиновичем всеми нашими переживаниями.

В 1952 году я ушел на действительную службу в ряды Советской Армии. И в письмах домой называл А. Киреева отцом. Самые теплые строки моих писем были обращены к нему.

Сейчас я живу в Омске, работаю и одновременно учусь в техникуме, принят кандидатом в члены КПСС.

И я всегда ношу в сердце большую благодарность человеку, воспитавшему меня, отцу Александру Калиновичу Кирееву.
Михаил ПАНЧЕНКО.

ЗА ПОРЯДОК ОТВЕЧАЕТ ДРУЖИНА

«Пьяницы и хулиганы уверены в полной безнаказанности... Число народных дружинников сводится в Черлаке к круглой цифре — ноль... Райком комсомола не замечает этих фактов — здесь как воды в рот набрали...»

Эти фразы взяты из корреспонденции «Сладкий сон», опубликованной в нашей газете. И вот что пишет сейчас секретарь Черлакского райкома ВЛКСМ тов. Шкиль:

«В настоящее время штаб добровольных народных дружин в Черлаке наладил свою работу. Организовано постоянное дежурство дружинников в Доме культуры. Дежурная дружина отвечает также за порядок во всех общественных местах.

Райком комсомола стал практиковать комсомольские рейды по борьбе с нарушителями общественного порядка. Большую по-

мощь в наведении порядка оказывает сатирическая газета «Крокодил идет по Черлаку», которая выходит три раза в месяц. Кроме того, редколлегия «Крокодила» выпускает световую газету.

Для того, чтобы лучше организовать досуг молодежи, райком ВЛКСМ объявил конкурс на лучшее проведение молодежного вечера. Условия конкурса следующие: тему вечера и форму его проведения выбирают сами комсомольские организации, игры, аттракционы, концерт художественной самодеятельности они также проводят своими силами. Для каждого вечера Дом культуры предоставляет помещение и оказывает дружную необходимую помощь.

В ближайшее время комсомольская организация районной больницы проводит конкурсный вечер «девушек».



Алексей Шматко и Вера Мурычева окончили техникум. Но они твердо решили без отрыва от производства окончить и сельскохозяйственный институт.

Эрнст Клейн — вчерашний солдат, а ныне рабочий Полтавского хлебоприемного пункта. Он тоже решил поступить в Омский сельскохозяйственный институт.

В институте все трое и встретились, познакомились. Теперь они студенты-заочники.

НА СНИМКЕ (слева направо): Алексей Шматко, Вера Мурычева и Эрнст Клейн.

Фото В. Пиварчука.

Помощь окажут книги

Наша семилетка требует больших знаний, умения систематически, целеустремленно работать с книгой. Знания — путь к успешному претворению в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, залог успешного выполнения заданий второго года семилетки.

В постановлении VII пленума ЦК ВЛКСМ намечены конкретные пути участия комсомола и молодежи в развитии сельского хозяйства. «Активное участие молодежи в развитии общественного животноводства, резкое увеличение производства молока, масла, яиц и других продуктов является одной из главных задач сельского комсомола», — отмечается в постановлении пленума.

На состоявшемся недавно областном совещании доярки были приняты обязательства продать государству во втором году семилетки 626 тысяч тонн молока. Большую помощь в выполнении этого и других социалистических обязательств окажут книги.

На страницах нашей газеты будет опубликована серия кратких бесед о книгах «В помощь молодому работнику сельского хозяйства». Сегодня печатается первая из них — беседа о книгах для начинающей доярки.

КАЖДОЙ ДОЯРКЕ

В 1958 году вторым, дополнительным изданием вышла в свет книга В. Крыловой «Советы доярке». В ней рассказывается о том, как правильно ухаживать за животными, как добиться получения высоких надоев молока.

Начинающая доярка должна знать, какие корма являются полноценными, как их скармливать, для чего вводятся в рацион минеральные вещества и витамины, как раздаивать корову после отела и повысить жирность молока. Этому научит вас книга В. Крыловой.

Сейчас во многих колхозах, совхозах области введено машинное доение коров. Книга познакомит с основными правилами ведения ручной и машинной дойки.

Очень важно знать и применить в работе передовые методы труда, опыт лучших животноводов страны и области. Всей стране известно имя П. Н. Ковровой — прославленной доярки Рязанской области, дважды Героя Социалистического Труда.

В последние годы, добившись значительных успехов в раздое коров, совершенствуя методы своей работы, П. Н. Коврова получает от каждой коровы своей группы по 8 с лишним тысяч килограммов молока, а за все время работы в колхозе получила около полутора миллионов литров. Она убеждена, что примерно такие же удои может получить каждая доярка, если будет правильно раздоявать коров, обеспечит образцовое их содержание и кормление.

О своем 26-летнем опыте работы на ферме П. Н. Коврова рассказывает в книге «Долг каждой доярки». Это содержательный рассказ о большой жизни и славном труде в сельском хозяйстве.

«Я не делаю ничего такого, что было бы невозможно для других», — говорит П. Н. Коврова дояркам. — И условия моей работы обычные, такие же, как у большинства животноводов нашей области».

О последовательнице П. Н. Ковровой на Рязанщине, молодой доярке Кате Радюхиной написан очерк В. Степаненко «Держать — право смелых» (издательство «Молодая гвардия»).

О достижениях животноводов Омской области расскажут вам книги: Ф. Франк и В. Антонцева «За высокую продуктивность молочного скота», Г. Ковалева и В. Кальниченко «Мастера высоких надоев» и ряд других.

Мы познакомили вас лишь с некоторыми книгами в помощь начинающей доярке. О том, какую литературу читать дальше, вам посоветуют в сельской, районной библиотеках. Здесь же по вашей просьбе вам помогут составить план чтения литературы по специальности.

В. КОНОВАЛОВА,
методист областной библиотеки имени А. С. Пушкина.

Кружок работает

«За полтора месяца — ни одного занятия» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете. В ней говорилось о бездеятельности политкружка комсомольской организации колхоза «Сибиряк» Муромцевского района.

Секретарь Муромцевского райкома ВЛКСМ тов. Желтоногов сообщил, что факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Вопрос о работе кружка обсуждался на заседании комитета ВЛКСМ колхоза. Сейчас занятия в политкружке проходят регулярно.



Фото Э. Савина.

МОЙ СПОСОБНЫЙ РЕБЕНОК

Бронислав НУШИЧ.

Я сам удивляюсь своей способности предвидеть многие события и явления. Так, уже через пять месяцев после венчания я предвидел, что у меня будут дети.

Первым появился сын с голубыми глазами, которые затем стали пестрыми, зеленоватыми, карими и, в конце концов, совсем черными.

Это был ужасный ребенок с удивительными капризами. Он, например, испытывал величайшее наслаждение, выдергивая из моих усов волосок за волоском. А я, еле удерживая слезы боли, терпеливо позволял ему это, так как теща объяснила мне, что отец испытывает самое большое наслаждение, когда сын выдирает ему усы. Более того, теща, чтобы доставить мне побольше удовольствия, еще и подбадривала моего тирана, повторяя одно и то же слово: «Дерг, дерг, дерг!»

Правда, это было еще только начало, а вначале с ребенком больше возится мать. Но вот прошло несколько лет, и сын настолько вырос, что все заботы о его воспитании перешли к отцу, то есть ко мне.

Когда я говорю «заботы», то это не просто слова, вы сами увидите, что это были действительно заботы.

Пока мой сын лихо перескакивал через чужие заборы, я все еще утешал себя мыслью о том, что он будет Ганнибалом и в будущем перемахнет через Альпы. Пока он прыгал через мою голову, я утешался, видя в нем Милоша Войновича, который перепрыгивал через трех лошадей с огненными мечами на спинах. Пока он воровал у соседней яйца, я все еще надеялся, что он станет великим завоевателем Наполеоном.

Но очень скоро он начал вытворять такие штуки, что мне уже нечем было себя утешать, так как ни в области политики, ни в области культуры я уже не мог подыскать соответствующего сравнения.

Он, например, разбил стекла в окнах соседнего дома. И это еще ничего, так как многие великие люди в свое время били стекла у соседей. Но однажды он взял мое самое лучшее летнее пальто, отрезал от него полу и сделал из нее знамя. Под это знамя он собрал огромное войско и, окружив мой дом, подал знак к нападению. Не принимая во внимание ни окон, ни огорода, ни всего остального, войска его захватили крепость и на правах победителей učinили настоящее кровопролитие, а именно: свернули шею цыплятам.

Разумеется, что это событие глубоко опечалило меня прежде всего как родителя, а потом и как собственника погибших цыплят.

О своем огорчении я рассказал жене, и она, разумеется, тоже опечалилась. В тот же вечер, как и надлежит опечаленным родителям, мы собрались совет, чтобы обменяться мнениями. Жена считала, что наш сын — очень способный ребенок, весь в меня. Я был с ней согласен, но считал, что мой способный сын слишком уж демонстрирует свои способности и, бесполезно растрчивая их, губит в себе будущего великого человека.

Я, конечно, не могу сказать, что очень хотел, чтобы мой сын пополнил ряды лишних и бесполезных для Сербии людей, просто я боялся, что он вырастет очень способным. Разумеется, при таких способностях его сразу же назначат окружным начальником, или

председателем общины, или сборщиком налогов, или почтальоном, или, на худой конец, назначаем в каком-нибудь финансовом учреждении. А мне одинаково не нравились все эти должности, и потому я был против того, чтобы мой сын был очень способным.

Заботы о будущем сына не давали мне покоя, как вообще заботы не дают покоя любому человеку, а тем более отцу способного ребенка. Жена, как всякая верная супруга, разделяла со мной эти заботы, как вообще хорошие жены разделяют заботы с мужьями. А наше чадо, вероятно, окончательно отказавшись от мысли стать Ганнибалом, Войновичем или Наполеоном, в один прекрасный день утопило кошку, а я уверен, что ни Ганнибал, ни Войнович, ни Наполеон не топили кошек.

Заботы о будущем сына заставили меня обратиться за советом к одному из самых выдающихся наших педагогов, члену совета по просвещению, неперемному члену всех комиссий по реорганизации обучения, создателю многих учебных программ, почетному члену Общества воспитания детей, а кроме того, автору знаменитых трудов: «Мать как воспитатель ребенка», «Семья как воспитатель ребенка» (первый, второй, третий тома еще не законченного труда), «Как воспитать у ребенка чувство гражданского долга» (публицистическая лекция), «Ошибки родителей» (с девизом на обложке «Ошибки детей суть ошибки родителей») и так далее.

Вчера я был у господина педагога и очень сожалею, что побеспокоил его, оторвал от дел, которые, как он сам сообщил, касаются проблем воспитания детей.

Он предложил мне сесть, но



не успел я опуститься на стул, как тотчас же вскочил со страшным криком, оцупывая себя весьма непристойно перед лицом господина педагога.

— Ай-ай-ай, — убитым голосом пролетел педагог и тоже начал меня оцупывать. — Простите, тысячу раз простите! Это все мой старший, такой озорник! Вот видите, вставил иголку в стул. Вы уж простите...

— И вы часто имеете возможность наблюдать, как ваши гости вскакивают со стула? — с некоторым ехидством спросил я. Но так как я был не обычный гость, а проситель, я быстро успокоился и сел.

Только я приступил к первому вопросу, как вдруг верхняя половина стеклянной двери, ведущей в соседнюю комнату, со звоном рассыпалась и к моим ногам упала домашняя туфля.

— Живко, — вскричал господин педагог, — что же ты делаешь, черт побери!

Сквозь разбитое стекло просунулась милая детская головка и сказала:

— Я стреляю в маму, потому что она не дает мне ключ от буфета.

— Ай-ай-ай! Как тебе не стыдно! Разве ты не видишь, что у меня гости?!

Дитя весело взглянуло на меня и вдруг состроило такую отвратительную гримасу, будто это я не дал ему ключ от буфета.

Наконец господин педагог глубоко задумался и начал читать мне обстоятельную лекцию о том, как мне надлежит воспитывать ребенка и что следует читать по данному вопросу, причем он особенно настойчиво рекомендовал свои труды, убеждая меня, что я сам виноват во всех прегрешениях своего сына. Сунув сухие, костлявые руки в косматые волосы, великий педагог патетическим тоном повторил слово в слово девиз с обложки своего капитального труда: «Ошибки детей суть ошибки родителей!».

Но в это время на улице послышалась дробь детского барабана и перед окном кабинета промаршировало больше пяти десятков мальчишек, построенных, как солдаты. Командовал отрядом старший сын великого педагога, впереди несли знамя из красного ситца. (Именно в этот момент господин педагог заметил, что на окне не хватает одной занавески). Каждый солдат нес на плече палку, а на голове у каждого красовалась бумажная треуголка. Великий педагог посмотрел в окно: сначала он смотрел спокойно, но затем стал белым, как полотно, и дрожавшими руками открыл ящик своего письменного стола. Увидев, что ящик пуст, он в ужасе всплеснул руками:

— Ах, сударь! Ой-ой-ой!
— Да скажите же, ради бога, что случилось? — спросил я.

— Все пропало, господи боже мой, все пропало! — причитал великий педагог. — Шесть месяцев подряд днем и ночью я писал четвертую часть капитального труда «Семья как воспитатель ребенка». Десять дней тому назад я, наконец, закончил его.

— Это очень хорошо, но я не понимаю, почему ж вы...

— Да разве вы не видите эти шапки? Это же мой старший взял рукопись из ящика и сделал из нее шапки для своего войска...

Есть люди вредные, я сам принадлежу к их числу, и им в такую минуту бывает смешно. Меня это интервью полностью удовлетворило, ведь мой сын — не сын великого педагога. И хотя я не засмеялся, но все же не мог не заметить:

— Мне кажется, господин профессор, что ваш старший сын очень способный ребенок. В будущем он, вероятно, станет хорошим и строгим критиком и, самое главное, будет противником теорий, из которых, как видно, он уже сейчас клиент шапки.

— Что поделаешь! — вздохнул великий педагог. — Вы ведь знаете: сапожник всегда ходит без сапг.

После этих слов я простился с ним и пошел домой, размышляя о том, какая это все же утешительная поговорка: «Сапожник всегда ходит без сапг».

Дома мне сообщили радостную новость: мой сын спасен.

Оказывается, он упал в колодезь, хотя и не должен был туда упасть. Говорят, он хотел столкнуться в колодезь одного из своих приятелей, но поскользнулся и упал в него сам.

Ну, раз спасен, слава богу! Впредь будет осторожнее и, прежде чем кого-нибудь толкнуть в колодезь, постарается сделать так, чтоб самому туда не попасть.

Перевод с сербско-хорватского В. Токарева.



Китайская Народная Республика. Ли Шу-лань, передовая прядильщица Шанхайской хлопчатобумажной фабрики № 7, установила недавно новый производственный рекорд. С тысячи шпинделей за час она сняла 15,74 килограмма пряжи двойного кручения.

НА СНИМКЕ: Ли Шу-лань передает свой опыт членам бригады.

Фото агентства Синьхуа.

«Добро пожаловать!» — говорят французы

«Добро пожаловать!» — говорят простые французы главе Советского правительства Н. С. Хрущеву, скорого прибытия которого во Францию они ожидают с большой симпатией и интересом. О чувствах простых людей Франции к Советскому Союзу и главе Советского правительства рассказывает репортаж, опубликованный газетой «Юманите-диманш».

Корреспондент газеты посетил некоторых из тех французов, которые обратились к главе Советского правительства Н. С. Хрущеву с приглашениями побывать у них дома во время своего визита во Францию. Все они делятся с корреспондентом мыслями о том, как они приняли бы у себя дорогого гостя из Советского Союза, чем бы стали его угощать и о чем хотели бы побеседовать с ним.

«Я пригласил Н. С. Хрущева, сказал рабочий-металлист Равье, потому, что мы принадлежим к числу тех, кто никогда не забудет о жертвах СССР... потому, что СССР и, в частности, Хрущев прилагают свои усилия в интересах мира и, наконец, потому, что моя жена и я были в Советском Союзе, и мы не можем забыть, как там принимают французов». Равье сообщил, что его товарищи по работе так же, как и он, проявляют очень большой интерес к Советскому Союзу и главе его правительства Н. С. Хрущеву, которого они постараются увидеть, когда он будет в Париже.

Железнодорожник Пауль Матерти заявил, что у него дома Н. С. Хрущев будет принят, «как один из членов семьи. Я хочу добавить, — как кто-либо из семьи, кого очень любят».

ПРОИЗВОЛ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В афинском уголовном суде начался суд над Манолисом Глезосом и директором газеты «Авги» Л. Киркосом, выступившими, как известно, против несправедливого приговора военного суда Глезосу и другим демократам.

Защиту Глезоса и Киркоса ведут видные политические деятели и юристы. Перед судом в качестве свидетелей защиты проходят представители самых различных слоев населения, самых различных политических взглядов. Это показывает, что греческая общественность, независимо от политических убеждений, твердо стоит на своем требовании отмены позорного приговора Глезосу и другим греческим патриотам.

На суде выступил Манолис Глезос. Он отверг всякие попытки наказать его за то, что он направил в печать письмо в свою защиту.

Разоблачая попытки властей представить опубликование письма Глезоса как преступный акт, директор газеты «Авги» Леонидос Киркос подчеркнул, что, выступив в защиту Глезоса, газета только выполнила свой долг. Имя Манолиса Глезоса известно всему миру, оно стало символом борьбы за мир во всем мире.

Глезос и Киркос разоблачили попытки властей представить их в роли нарушителей греческих законов. Они выразили надежду, что ареопаг при рассмотрении дела Глезоса примет во внимание факты, свидетельствующие о его невиновности и несправедливости приговора.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Любовь с первого взгляда» — 1-й зал — в 9, 10-50, 12-50, 2-50, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч. 2-й зал — 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5-10, 7, 8-50 и 10-40 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Последнее возвращение» — в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.

«ЛУЧ» — «Манана» — в 10-10 и 3-20 дня. «Косопалый друг» — в 11-50, 1-35, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.

ЦИРК — Последние дни гастрольной программы 5-й программы сезона. «Забавные медведи» под управл. Эльвины Подчерниковой. В паузах — комиксы Г. Карантонис, Д. Рагозини и Б. Галин. Начало в 8 ч. веч. Касса открыта с 10 ч. утра.